Педагогический совет № 4                                                          15.04.2019 г.

Тема: Организационная работа с родителями в детском саду.
Цель: Совершенствование системы работы психолого-педагогической компетентности родителей посредством нетрадиционных форм работы.

План педсовета: 

1. Выполнение решения предыдущего педсовета (пополнение уголков экспериментирования).
2. Вступительное слово старшего воспитателя Ванишвили Н.В. по теме «Организационная работа с родителями в детском саду»
3. Отчет педагогов по работе с родителями.

4. Результаты анкетирования по удовлетворенности родителей.

5. Отчет рабочей группы о конкурсе по работе с родителями (нетрадиционные формы)

6. Утверждение Отчета по самообследованию детского сада.
7. О разном.

Ход педсовета:
1. По первому вопросу выступили педагоги групп с информацией о пополнении исследовательских уголков.

2. Консультация. Ванишвили Н.В. 

Организация работы с родителями в детском саду

Дошкольное образовательное учреждение - это первое образовательное учреждение, с которым вступают в контакт родители.
Основным структурным элементом в детском саду является группа. Воспитатель, как организатор и координатор деятельности в группе, непосредственно взаимодействует как с детьми, так и с родителями. Стоит отметить что, какой бы высокой ни была квалификация педагога, как бы глубоко не продумывались содержание и формы образовательной деятельности с детьми, положительный результат может быть достигнут только при рассмотрении семьи и детского сада в рамках единого образовательного пространства, подразумевающего взаимодействие, сотрудничество между педагогами и родителями на всем протяжении дошкольного детства ребенка.
В современных условиях задачей модернизации взаимодействия семей и детского сада является развитие диалогового партнерского взаимодействия в системе «детский сад-семья», направленного на активное включение родителей (законных представителей) в жизнь дошкольного учреждения.
В условиях, когда большинство семей озабочено решением проблем экономического, а порой физического выживания, усилилась тенденция самоустранения многих родителей от решения вопросов воспитания и личностного развития ребёнка. Родители, не владея в достаточной мере знанием возрастных и индивидуальных особенностей развития ребёнка, порой осуществляют воспитание вслепую, интуитивно. Всё это, как правило, не приносит позитивных результатов.
Семья и детский сад - два общественных института, которые стоят у истоков нашего будущего, но зачастую не всегда им хватает взаимопонимания, такта, терпения, чтобы услышать и понять друг друга.
Непонимание между семьей и детским садом всей тяжестью ложится на ребенка. Не секрет, что многие родители интересуются только питанием ребенка, считают, что детский сад- место, где только присматривают за детьми, пока родители на работе. И мы, педагоги, очень часто испытываем большие трудности в общении с родителями по этой причине.
Как сложно бывает достучаться до пап и мам!
Как нелегко порой объяснить родителям, что ребенка надо не только накормить и красиво одеть, но и общаться с ним, научить его думать, размышлять.
Как изменить такое положение? Как заинтересовать родителей в совместной работе? Как сделать родителей участниками воспитательного процесса?
Условия успешной работы с родителями:
изучение социального состава родителей, уровня образования,
социального благополучия, выявление семей группа риска;

дифференцированный подход к работе с родителями с учетом
специфики каждой семьи;
целенаправленность, систематичность, плановость;

доброжелательность и открытость

Работу по вовлечению родителей в совместную деятельность ДОУ можно разделить на 4 направления: познавательные, информационно-аналитические, досуговые, наглядно-информационные.
Информационно - аналитическое. С целью изучения семьи, выяснения образовательных потребностей родителей, установления контакта с её членами, для согласования воспитательных воздействий на ребенка
Формы проведения общения:
Проведение социологических опросов, анкеты

Индивидуальные беседы
-Картотеки «Педагогическая копилка: педагоги для родителей» (с целью взаимообогащения педагогического мастерства)

Переписка по электронной почте 
Познавательные.
Цель: Ознакомление родителей с возрастными и психологическими особенностями детей дошкольного возраста. Формирование у родителей практических навыков воспитания детей.
Формы проведения общения:
Семинары-практикумы

Проведение собраний, консультаций в нетрадиционной форме
Мини-собрания
Педагогическая гостиная

Устные педагогические журналы

Исследовательская, проектная деятельность

Интернет-журнал
Познавательное направление - это обогащение родителей знаниями в вопросах воспитания детей дошкольного возраста.
В нашем детском саду созданы все условия для организации единого пространства развития и воспитания ребенка.
Совместные мероприятия сближают воспитателя и родителей, родителей и детей.
Форма работы через родительские уголки является традиционной. Для того чтобы она была действенной, помогают рубрики: «Чем и как занять ребенка дома», «Спрашивали - отвечаем», «Говорят дети», «Носики -курносики», «Вырастай-ка», «»Благодарим», «Это интересно», «Поиграем», «От всей души», «Обратите внимание», в которых помещаем практический материал, дающий возможность понять, чем занимается ребенок в детском саду, конкретные игры, в которые можно поиграть, советы, задания
Активность родителей в создании фотогазет, выставок говорит о том, что эти формы работы являются востребованными. Наглядно -информационное направление дает возможность донести до родителей любую информацию в доступной форме, напомнить тактично о родительских обязанностях и ответственности.
Досуговые.

Цель; Установление эмоционального контакта между педагогами, родителями, детьми. Формы проведения общения:
Совместные досуги, праздники
Интерактивные досуговые мероприятия 
Выставки работ родителей и детей
Семинары 
Мастер-классы 
Дни добрых дел 
Турниры знатоков КВН
Досуговое направление в работе с родителями оказалось самым привлекательным, востребованным, полезным, но и самым трудным в организации. Это объясняется тем, что любое совместное мероприятие позволяет родителям: увидеть изнутри проблемы своего ребенка, трудности во взаимоотношениях; апробировать разные подходы; посмотреть, как это делают другие, то есть приобрести опыт взаимодействия не только со своим ребенком, но и с родительской общественностью в целом.
Для этого можно использовать праздники «День Матери», «А ну-ка бабушки», «День рождения», «Лучшая семья моя», развлечения «Семейные посиделки», «День смеха», «Все профессии нужны, все профессии важны» (встреча с интересным человеком, спортивные досуги «Семья - здоровый образ жизни», «День Взросления», вернисаж «В мире чувств и эмоций», «Наши дочки и сыночки», совместные проекты «Моя родословная», - выпуск семейных газет «Я с бабушкой своею», «Отдыхаем всей семьей», празднование дней рождения (ежемесячно, выставки семейных коллекций, реликвий «Из бабушкиного сундучка», «Вот так наряд», совместные походы «В мир прекрасного», экскурсии «Мы - друзья природы», «Защитим свою природу».

Праздник в детском саду - это радость, веселье, торжество, которое разделяют и взрослые, и дети.
Родители - самые дорогие и близкие люди! Они увидели, что дети гордятся ими, им хочется вместе с ними танцевать, петь песни, играть. Пройдут годы, дети забудут песни, которые звучали на празднике, но в своей памяти они навсегда сохранят тепло общения, радость сопереживания.
Тесный контакт ребенка со старшими членами семьи эмоционально обогащает родственные связи, укрепляет семейные традиции, налаживает преемственность между поколениями.
Участие семей в конкурсах на лучший рисунок, салфетку, поделку из природного материала, не только обогащает семейный досуг, но и объединяет детей и взрослых в общих делах.
В современных условиях детского сада трудно обойтись без поддержки родителей.
Доверительные отношения устанавливаются постепенно в совместной деятельности родителей с воспитателем. На таких мероприятиях, как «Дни добрых дел» - ремонт игрушек, мебели, группы, помощь в создании предметно - развивающей среды в группе, налаживается атмосфера мира и теплых взаимоотношений между педагогом и родителями. В зависимости от плана работы, сообща составляли график помощи родителей, обговаривали каждое мероприятие, решали проблемы.
Итог - уютная отремонтированная группа или спальня с красивыми шторами и красочными стенами, потому что любая работа эффективна тогда, когда она правильно организована.
Наглядно- информационные: информационно-ознакомительные; информационно- просветительские.
Цель: Ознакомление родителей с работой дошкольного учреждения, особенностями воспитания детей. Формирование у родителей знаний о воспитании и развитии детей.
Формы проведения общения:
Буклеты
Электронные газеты

Дни (недели) открытых дверей

Открытые просмотры занятий и других видов деятельности детей

Выпуск газет

Использование видеозаписей наблюдений за ребенком в процессе его деятельности

Взаимообмен фотографиями, видеозаписями о жизни ребенка в семье и в детском саду.

Воспитание и развитие ребенка невозможны без участия родителей.

Чтобы они стали помощниками педагога, творчески развивались с детьми, необходимо убедить их в том, что они способны на это, что нет увлекательнее и благороднее дела, чем учиться понимать своего ребенка, а поняв его, помогать во всем, быть терпеливыми и деликатными и тогда все получиться.

Организация работы с семьей – работа трудная, не имеющая готовых технологий и рецептов. Её успех определяется интуицией, инициативой и терпением педагога, его умением стать профессиональным помощником в семье.

   В результате проделанной работы, использовании различных форм и методов общения с родителями, повышается психолого-педагогическая грамотность родителей; повышается культура межличностного взаимодействия детей в группе.
3. Воспитатели групп выступили с отчетом о проделанной работе с родителями за год, о проведенных мероприятиях.
4. По результатам анкетирования по удовлетворенности родителей:

анкетировано 72 человека;

 – 97 % - удовлетворены;

- 2 % - не удовлетворены
5. По результатам проведенного конкурса «Оригинальная идея изготовления нетрадиционных буклетов в родительский уголок» рабочая группа выделила победителей:

- 1 место – средняя и подготовительная группа;

- 2 место – 2-ая младшая группа;

- 3 место – смешанная ранняя группа и старшая

При подведении итогов учитывались критерии – соответствие теме, оригинальность, эстетичность, новизна.
6. Выступила заведующая д/с Шабатько З.П., которая представила для обсуждения и утверждения Отчет по самообследованию детского сада «Улей».

