Педагогический совет № 3                                                            23.01.2019 г.

Тема: Анализ работы ДОО за I полугодие
План педсовета: 

1. Результаты оперативного контроля (посещение НОД).   Ванишвили Н.В.
2. Результаты смотра детских площадок.        Шабатько З.П.
4. Рабочая группа. (Отчет).

5. Методическое объединение.

6. Разное.

1. По первому вопросу выступила Ванишвили Н.В.

Познакомила с аналитической справкой по итогам оперативного контроля             ( Подготовка и проведение НОД).

Ознакомила с целью посещения НОД, какие были замечания при проведении НОД. Были даны рекомендации.

   Аналитическая справка по итогам оперативного контроля
«Подготовка и проведение НОД»
В соответствии с годовым планом работы  д/с «Улей»» на 2018-2019 учебный год старшим воспитателем (Ванишвили Н.В.) и  заведующим д/с (Шабатько З.П.)   был проведен оперативный контроль по теме: «Подготовка и проведение НОД».
С целью выявления эффективности деятельности воспитателя в процессе подготовки и проведения ННОД.
Срок проверки: декабрь- январь 2019 г.
Примечания: проверка носила аналитическо-консультативный характер.
Знание программного материала и хода НОД.
Подготовка педагога.
Владение формами, методами и приёмами организации НОД.
Развивающая предметно пространственная среда.
Подготовленность раздаточного материала.
Соответствие проведения НОД требованиям ФГОС ДО.
Справки по всем НОД прилагаются
Как показал анализ, В ДОУ ведется целенаправленная работа по реализации Основной образовательной программы  д/с «Улей» которая строится в соответствии с возрастными возможностями особенностями воспитанников, спецификой и возможностями образовательных областей: «Социально-коммуникативное развитие», «Речевое развитие», «Познавательное развитие» «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие» Воспитательный процесс в группах детского сада организован в соответствии с требованиями СанПиН.
Большинство педагогов в организованных формах обучения владеют чувством стиля, широко и активно используют в работе языковые средства (интонацию, эмоциональные оттенки). Умело моделируют своим голосом (силу голоса, высоту тона, темп речи, тембр голоса) для выражения различных чувств. В работе с детьми дошкольного возраста педагоги имеют представление о речевом этикете и стремятся их тем самым развивать и в эстетическом воспитании.
Из анализа просмотренных занятий можно сделать вывод: педагоги при реализации непосредственно образовательной деятельности учитывают требования программы, но на момент проверки не все педагоги на должном уровне используют демонстрационный и раздаточный материал и недостаточно подготовились к проведению занятия. (Юзвик М.В. занятие по математике, Птушкина Г.А.физкультурное занятие и занятие по математике, Мирошник Н.Г. занятие по окружающему миру, Кутепова Е.А занятие по физической культуре, Кайзер Л.Т. занятие по физической культуре.)
В ходе проведения контроля, хочется отметить умение педагогов (Мищенко М. Н. занятие по физической культуре, Кайзер Л.Т занятие по окружающему миру.) организовать детей, мотивировать их деятельность и поддерживать интерес на протяжении всего занятия.
В ходе проверки отмечалось наличие демонстрационного и раздаточного материала, в ДОУ имеются дидактические пособия, ТСО, педагоги  их используют.

 Хочется отметить активность детей у педагогов (Белая М.В. занятие по физической культуре. Мищенко М. Н. занятие по окружающему миру) ребята охотно вступают в общение с окружающими, активны в беседе, эмоциональны и коммуникабельны. В беседе стараются проявить себя, умеют общаться друг с другом, со взрослыми, задают вопросы, делятся впечатлениями.
Выводы:
1. Воспитатели используют в педагогической деятельности разнообразные методы и приёмы, связь с жизнью и личным опытом каждого ребенка, развивают умения детей самостоятельно добывать знания и пополнять их объем.
Рекомендации:
1. Педагогам  проведение НОД проводить в игровой форме, использовать больше наглядного материала, использовать подгрупповые и индивидуальные формы работы, проблемную ситуацию. Применять рефлексию(оценку собственной деятельности детей), ИКТ. Вовлекать всех детей в образовательный процесс. Использовать ТСО, раздаточный материал, менять РППС в соответствии с темой НОД.
2. Всем педагогам продолжать творчески использовать и варьировать в педагогической деятельности известные методы и приёмы, направлять свои усилия на подгрупповые и индивидуальные формы работы с детьми.
2. По второму вопросу выступила Шабатько З.П.

Смотр зимних площадок.
На двух площадках: средней (Кутепова Е.А., Мирошник Н.Г.) и подготовительной 

группы (Белая М.В., Птушкина Г.А.) родители сделали горки.

Взять под контроль прогулки (согласно плана).

 3. По третьему вопросу выступили воспитатели воспитателя.

 Отчет за полугодие.

4. Отчеты рабочей группы.

а) Отчет рабочей группы по проектной деятельности.

Тема: «Реализация проектной деятельности в ДОУ»

Комиссия в составе: Ляшевич Т.П., Птушкина Г.А., Кутепова Е.А. осуществила контроль реализации проектной деятельности.

Цель: создание системы работы и контроля по внедрению в образовательный процесс ДОУ новый технологии – метод проектов.

Задачи: Осуществить изучение, обобщение и контроль по реализации проектов.

     Использование метода проектов в ДО как одного из методов интегрированного обучения дошкольников, позволяет значительно повысить самостоятельную активность детей, развивать творческое мышление, умение детей самостоятельно, разными способами находить информацию об интересующем предмете или явлении и использовать эти знания для создания новых объектов действительности. А также делает образовательную систему открытой для активного участия родителей.
     Работа по внедрению проектного метода в воспитательно-образовательный процесс вышла на новый качественный уровень. Все педагоги отбирали темы нужные для раскрытия, составляли планы, подбирали материал.

Вывод: Проектная деятельность в детском саду помогает интегрировать предметно-развивающую среду семьи и д/с, связать воспитательно-образовательный процесс с социальной жизнью и способствует формированию навыков исследовательской деятельности.

Таким образом, метод проектов актуален и очень эффективен. Он дает ребенку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания, развивать творческие и коммуникативные навыки, что позволяет ему успешно адаптироваться. Метод проектов как один из методов обучения дошкольников основывается на интересах детей, предполагает самостоятельную активность воспитанников.
   В ДОУ идет реализация системы обучения и внедрения технологии проектной деятельности в образовательный процесс.

б) Отчет рабочей группы по развивающей предметно-пространственной среде в группах ДОУ
     Развивающая предметно-пространственная среда-часть условий, целенаправленно создаваемых в целях обеспечения полноценного образования и развития детей. Согласно ФГОС ДО развивающая предметно-пространственная среда – часть образовательной среды, представленная специально организованным пространством (помещения, участки, материалы, оборудование, инвентарь).
     Рабочая группа просмотрела развивающую предметно-пространственную среду на наличие центров, которые должны быть в группах, согласно возрасту в соответствии с ФГОС ДО.

В смешанной ранней группе отсутствует центр воды и песка.
Во 2-ой младшей группе – все центры.

В средней группе – все центры.

В старшей группе – все центры.

В подготовительной группе на момент проверки не было центра эмоций.

В течение учебного года центры пополнялись.

5. Методическое объединение.

    На базе детского сада «Улей».
Тема: «Развитие познавательно-исследовательской деятельности детей дошкольного возраста»

6. Разное

Решение педсовета.

1. Контроль проведения прогулок (Ванишвили Н.В.)

2. Продолжить работу по наполняемости уголков по экспериментированию.

(ответственные воспитатели групп).
